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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τόνισε την ευθύνη 
της Ομογένειας της Πόλης στη διαφύλαξη των 
παραδόσεων του Γένους
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, το 
απόγευμα της Τετάρτης, 8 Ιανουαρίου 2025, ευλόγησε την 
Αγιοβασιλόπιττα των Ομογενειακών Συνδέσμων της Πόλεως, κατά την 
εορταστική εκδήλωση που διοργάνωσαν στη Μαράσλειο Σχολή. Στην 
ομιλία του ο Παναγιώτατος υπογράμμισε ότι για την Ρωμιοσύνη αποτελεί 
πρώτιστο μέλημα και χρέος η καλλιέργεια της πνευματικής και 
πολιτισμικής ταυτότητάς της, και επεσήμανε ότι ευθύνη όλων είναι η 
διαφύλαξη των παραδόσεων του Γένους μας.
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“Κάθε γενεά είναι ο κρίκος μιας αλυσίδας, που συνδέει το παρελθόν με το παρόν 
και το μέλλον. Αν σπάσει αυτός ο κρίκος, τότε διακόπτεται η ιστορική συνέχεια 
και η πολιτισμική συνοχή. Ο άνθρωπος έχει ανάγκη ενός σταθερού υπαρκτικού 
σημείου αναφοράς. Αποκομμένος από τις ρίζες του, ανέστιος και αλλοτριωμένος, 
χωρίς ζώσα παράδοση και δοκιμασμένη πείρα από το παρελθόν, συρρικνώνεται, 
στενεύει ο ορίζοντας της ζωής του”, είπε ο Παναγιώτατος και σε άλλο σημείο της 
ομιλίας του επεσήμανε:

“Κατανοείτε, αγαπητοί παρόντες, γιατί η ευθύνη σας για τη διάσωση των 
παραδόσεών μας είναι τόσο μεγάλη. Και για τη Ρωμιοσύνη, η γνώση και η 
καλλιέργεια της πνευματικής και πολιτισμικής ταυτότητάς μας, που είναι 
συνδεδεμένη άρρηκτα με την πίστη, το ήθος και τον πολιτισμό της Ορθοδοξίας, 
είναι πρώτιστο μέλημα και χρέος. Αυτή την παράδοση και τις αξίες της οφείλουν η 
οικογένεια, τα σχολεία μας και η Εκκλησία να μεταλαμπαδεύουν στη νέα γενιά.



Οι νέοι και οι νέες μας πρέπει να γνωρίσουν και να αγαπήσουν τον πνευματικό 
πολιτισμό μας, την πολύτιμη πατρώα παρακαταθήκη που ανήκει στον πυρήνα της 
ταυτότητάς μας και να αγωνίζονται για την καλλιέργεια και την διάσωσή της. Η 
πορεία του ανθρώπου προς την ωριμότητα και την υπεύθυνη ελευθερία θέλει 
αγώνα και χρόνο. Ευχαριστούμε και επαινούμε τους γονείς και τους 
εκπαιδευτικούς και όλους εκείνους οι οποίοι συμβάλλουν με την προσφορά τους 
στην καλή λειτουργία των σχολείων, των κοινοτήτων και των συλλόγων μας. Η 
συνεργασία και η αλληλεγγύη είναι το κλειδί και για την Ομογένειά μας.”

Στη συνέχεια, ο Οικουμενικός Πατριάρχης υπογράμμισε τη σημασία της 
σχέσης του Γένους με την Ορθοδοξία, και εξέφρασε την αισιοδοξία του 
για το μέλλον της Ομογενείας στην Πόλη.

“Όλοι γνωρίζουμε ότι για το Γένος μας δεν υπάρχει μέλλον χωρίς τις φιλάνθρωπες 
πατροπαράδοτες αξίες, χωρίς τις αυθεντικές εκφάνσεις του κοινοτικού και 
κοινωνικού βίου και ήθους, χωρίς τη φωτεινότητα και την ανοικτοσύνη της 
πίστεώς μας. Πρέπει να είμαστε υπερήφανοι που ανήκουμε σε μία υπέροχη 
παράδοση πολιτισμού με παγκόσμια εμβέλεια. Οι πνευματικοί θησαυροί της 
Ορθοδοξίας λειτουργούν πάντοτε ως έμπνευση και πηγή δημιουργικότητας στην 
ανθρώπινη ζωή. Δίνουν απαντήσεις στα υπαρξιακά ερωτήματά μας, αξιολογικό 
προσανατολισμό και κατεύθυνση στη ζωή μας, αποκαλύπτουν το νόημα της 
αυθυπέρβασης και της προσφοράς, της πραγμάτωσης αξιών, του σεβασμού της 
ιερότητος του ανθρωπίνου προσώπου και της προστασίας της δημιουργίας.

Ημέρα χαράς και ελπίδας η σημερινή. Θα συνεχίσουμε όλοι μαζί τον αγώνα για την 
παρουσία μας εδώ, για την καλή μαρτυρία και την καλλιέργεια του πολιτισμού 
μας, με ακλόνητη εμπιστοσύνη στην πρόνοια του Θεού και στην ικανότητα και τη 



δύναμη του Γένους όχι μόνον να επιβιώνει, αλλά και να διαπρέπει σε δύσκολους 
καιρούς. Συντηρώντας και ενισχύοντας τις κοινότητες, τα σχολεία, τους 
συνδέσμους, τους συλλόγους και τα κοινωφελή ιδρύματά μας, αποτίουμε τον 
πρέποντα φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης προς τους προγόνους μας, οι οποίοι τα 
δημιούργησαν και μας τα κληροδότησαν.

Είμαστε αισιόδοξοι, γιατί τα σχολεία μας λειτουργούν παραγωγικώς εδώ στην 
Πόλη και στην Ίμβρο. Χαιρόμαστε για την πρόοδο των μαθητών και των 
μαθητριών μας και για τις επιτυχίες των αποφοίτων μας. Δοξάζουμε αδιαλείπτως 
τον Θεό της αγάπης για όλα αυτά”, επισήμανε ο Παναγιώτατος.

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο προσφώνησε, εκ μέρους όλων των 
Συνδέσμων, ο  κ. Αντώνης Φιλιππίδης, νέος Πρόεδρος του Δ.Σ. της 
Παιδοπόλεως, ο οποίος, μεταξύ άλλων, σημείωσε τα εξής:

“Η αποψινή συγκέντρωση, όμως, δεν είναι απλώς μια ευκαιρία για την κοπή της 
βασιλόπιτας. Η συμμετοχή του συνόλου σχεδόν των συνδέσμων της Ρωμιοσύνης 
υπό την αιγίδα του Συνδέσμου Υποστήριξης των Ρωμαίικων Κοινοτικών Ιδρυμάτων, 
διατηρεί έναν ιδιαίτερο συμβολισμό και δίνει το μήνυμα ενότητας και 
αλληλεγγύης. Μας δίνει βεβαίως και την ευκαιρία να αναλογιστούμε το βάρος της 
ευθύνης μας ως μέλη της Ρωμιοσύνης. Ότι όλοι μας πρέπει να προχωρούμε 
ενωμένοι, συνεργοί και δημιουργικοί, για να διατηρήσουμε ζωντανές τις 
παραδόσεις και την πνευματική μας κληρονομιά. Η ιστορία μας και οι κοινές μας 
αξίες αποτελούν το θεμέλιο πάνω στο οποίο οικοδομούμε το μέλλον. Αυτή η 
παράδοση είναι ζωντανή, μας καθοδηγεί και μας εμπνέει να διατηρούμε τη φλόγα 



του ελληνικού και του ορθόδοξου πνεύματος άσβεστη.”

Στην εορταστική εκδήλωση συμμετείχαν ο Σύνδεσμος Υποστηρίξεως Ρωμαίικων 
Κοινοτικών Ιδρυμάτων, οι Σύνδεσμοι Αποφοίτων της Πατριαρχικής Μεγάλης του 
Γένους Σχολής, Ζαππείου, Ζωγραφείου και Ιωακειμίου, ο Σύνδεσμος Μουσικοφίλων 
Πέραν, ο Μορφωτικός Σύνδεσμος Μοδίου, ο Μορφωτικός και Καλλιτεχνικός 
Σύνδεσμος Φερίκιοϊ (ΕΡ.Θ.Ο.). Επίσης, οι Σύνδεσμοι της Παιδοπόλεως νήσου 
Πρώτης, και Βοηθείας Απόρων, Ασθενών και Γηροκομουμένων των Νοσοκομείων 
Βαλουκλή, καθώς και ο Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Ίμβρου.



Παρέστησαν Ιεράρχες του Θρόνου, κληρικοί της Πατριαρχικής Αυλής, ο Πρέσβυς 
κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, Άρχοντες 
Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., παράγοντες της Ομογενείας, Διευθυντές και 
εκπαιδευτικοί των Ομογενειακών σχολείων, και πλήθος ομογενών.















(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


